

कौन हैं चीफ जस्टिस दीपक मिश्रा और उन पर सवाल उठाने वाले 4 जज



नई दिल्ली। पहली बार सुप्रीम कोर्ट के 4 जजों ने मीडिया के सामने आकर सुप्रीम कोर्ट के चीफ जस्टिस की प्रशासनिक कार्यशैली पर सवाल खड़े कर दिए हैं। ये चारों जज सुप्रीम कोर्ट में वरीयता के मामले में जस्टिस दीपक मिश्रा से नीचे दूसरे से पांचवें नंबर पर हैं। कई ऐतिहासिक फैसले देने वाले चीफ जस्टिस दीपक मिश्रा ने पिछले साल ही यह पद संभाला है। वह 2 अक्टूबर 2018 तक इस पद पर बने रहेंगे। आइए आपको बताते हैं चीफ जस्टिस दीपक मिश्रा से जुड़ी अहम बातें और कौन हैं उनपर सवाल उठाने वाले सुप्रीम कोर्ट के 4 जज...

चीफ जस्टिस दीपक मिश्रा

जस्टिस दीपक मिश्रा का जन्म 3 अक्टूबर 1953 को हुआ था। 14 फरवरी 1977 में उन्होंने उड़ीसा हाई कोर्ट में वकालत की प्रैक्टिस शुरू की थी। 1996 में उड़ीसा हाई कोर्ट का अडिगनल जज बनाया गया और बाद में मध्यप्रदेश हाई कोर्ट उनका ट्रान्सफर किया गया, 2009 के दिसंबर में पटना हाई कोर्ट का चीफ जस्टिस बनाया गया। फिर 24 मई 2010 में दिल्ली हाई कोर्ट में बतौर चीफ जस्टिस उनका ट्रान्सफर हुआ। 10 अक्टूबर 2011 को उन्हें सुप्रीम कोर्ट का जज बनाया गया। मुंबई व्हाइट के दोषी याकूब मेमन को फंसी की सजा जस्टिस दीपक मिश्रा की सुनवाई वाली बेंच ने ही सुनाई थी। याकूब के मामले में आजाद भारत में पहली बार सुप्रीम कोर्ट में रात भर सुनवाई चली थी। सुप्रीम कोर्ट में रात के वक सुनवाई करने वाली बेंच की सुनवाई जस्टिस दीपक मिश्रा ने ही की थी और दोनों पक्षों की दलील के बाद याकूब की अर्जी खारिज की गई थी और फिर तड़के उस फंसी दी गई थी।

ये हैं जस्टिस दीपक मिश्रा के बड़े फैसले

3 मई 2017 : जस्टिस दीपक मिश्रा ने आपराधिक मानवता से संबंधित कानूनी प्रावधान के संवैधानिक वैधता को सही ठहराया था। उन्होंने कहा था कि विचार अभिव्यक्ति का अधिकार असंश्लेषित नहीं है।
30 नवंबर 2016 : अपने ऐतिहासिक फैसले में सुप्रीम कोर्ट के जस्टिस दीपक मिश्रा की सुनवाई वाली बेंच ने कहा था कि पूरे देश में सिनेमा घरों में फिल्म रोक देने से पहले गठान चलाया जाए और इस दौरान सिनेमा हॉल में मौजूद तमाम लोग खड़े हों। गठान के सम्मान में तमाम लोगों को खड़ा होना होगा।

निर्भया गैंग रेप केस में तीनों दोषियों की फांसी की सजा

16 दिसंबर
इसी साल 5 मई को बहुचर्चित निर्भया गैंग रेप केस में तीनों दोषियों की फांसी की सजा को जस्टिस दीपक मिश्रा की सुनवाई वाली बेंच ने बरकरार रखा था। मिश्रा ने एक फैसले में दिल्ली पुलिस से कहा था कि वह एफआईआर दर्ज करने के 24 घंटे बाद उसे वेबसाइट पर अपलोड करें। जस्टिस दीपक मिश्रा की सुनवाई में संश्लेषित बेंच बनाई गई है जो अयोध्या मामले को सुनवाई करेगी।

चीफ जस्टिस ऑफ इंडिया दीपक मिश्रा

- देश के 45 वें चीफ जस्टिस
 - 3 अक्टूबर 1953 को जन्म
 - 1977 उड़ीसा हाईकोर्ट में वकालत
 - 1996-97, उड़ीसा, एमपी हाईकोर्ट में जज
 - 2009-2010 पटना, दिल्ली हाईकोर्ट के चीफ जस्टिस
 - 2011 सुप्रीम कोर्ट के जज
 - 2017 सुप्रीम कोर्ट के चीफ जस्टिस
- 2 अक्टूबर 2018 तक कार्यकाल**
- सिनेमा हॉल में राष्ट्रगान का फैसला
 - याकूब मेमन को फांसी की सजा
 - निर्भया केस में दोषियों को फांसी

1. जस्टिस चेलामेधर

23 जून 1953 को आंध्र प्रदेश में जन्मे जस्टिस चेलामेधर 1997 में आंध्र प्रदेश हाई कोर्ट के जज बने थे। उन्हें 2007 में गुवाहाटी हाई कोर्ट का चीफ जस्टिस बनाया गया। इसके बाद साल 2010 में वह केरल हाई कोर्ट के चीफ जस्टिस बने और फिर 20 अक्टूबर 2011 को उन्हें सुप्रीम कोर्ट का जज बनाया गया।




2. जस्टिस रंजन गोगोई

18 नवंबर 1954 को जन्मे जस्टिस गोगोई ने गुवाहाटी हाई कोर्ट में ही अधिकांश प्रैक्टिस की। साल 2001 में उन्हें गुवाहाटी हाई कोर्ट में परमानेंट जज नियुक्त किया गया। इसके बाद जस्टिस गोगोई का ट्रान्सफर साल 2010 में पंजाब और हरियाणा हाई कोर्ट में कर दिया गया। 23 अप्रैल 2012 को जस्टिस गोगोई को सुप्रीम कोर्ट में जज नियुक्त किया गया।



3. जस्टिस मदन भीमराव लोकुर

साल 1974 में दिल्ली के सेंट ट्रॉसर्स कॉलेज से इतिहास में स्नातक करने वाले जस्टिस मदन भीमराव लोकुर गुवाहाटी और आंध्र प्रदेश हाई कोर्ट के चीफ जस्टिस रह चुके हैं। उन्हें 4 जून 2012 को सुप्रीम कोर्ट का जज नियुक्त किया गया था।



4. जस्टिस कुरियन जोसेफ

30 नवंबर 1953 को जन्मे जस्टिस कुरियन जोसेफ दो बार केरल हाई कोर्ट के कार्यकारी चीफ जस्टिस रह चुके हैं। उन्हें 2013 में डिमापल प्रदेश हाई कोर्ट का चीफ जस्टिस बनाया गया था और फिर 8 मार्च 2013 को वह सुप्रीम कोर्ट के जज बने। जस्टिस जोसेफ कुरियन 30 नवंबर 2018 को संन्यासित होंगे।



न्यूज गैलरी

ईरानी तेल टैंकर विस्फोट जारी: शिहुआ

कोबिंग (रायटर)। ईरानी तेल टैंकर सांची में लगी भूकंप और उसमें लगातार हो रहे विस्फोटों से आग बुझाने और लोगों को निकालने के प्रयासों में बाधा आ रही है। आग की तेज लपटों से जहाज के टूटने और उसके टुकड़े की आसपास भी बनी हुई है। चीन की सरकारी समाचार एजेंसी शिहुआ ने परिवहन मंत्रालय के हवाले से यह जानकारी दी। इस जहाज में लगी आग पर काबू पाने का प्रयास एक सप्ताह से जारी है।

सोमालिया और पुर्वोत्तर के बीच वार्ता से हो समाधान: संयुक्त राष्ट्र

संयुक्त राष्ट्र (वाता)। संयुक्त राष्ट्र ने सोमालिया से सोमालीलैंड और पुर्वोत्तर के विवाद को सेना की बजाय आपसी बातचीत के साथ हल करने का आग्रह किया है। सोमालिया के लिए संयुक्त राष्ट्र के विशेष प्रतिनिधि माइकल क्रॉफ्टिन ने कल संवाददाता सम्मेलन में कहा, हम चाहते हैं कि दोनों पक्षों के बीच तनाव को कम करके वार्ता को तेजी के साथ बढ़ाया जाए।

ट्रंप ने अपनी ब्रिटेन यात्रा की रद्द

लंदन (रायटर)। अमेरिका के राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने पूर्व राष्ट्रपति बराक ओबामा की लंदन में दूतावास बदलने की नीतिगत को अंतिम चक्रावृत्ति करते हुए यात्रा की अपनी यात्रा रद्द कर दी है। श्री ट्रंप ने कल ट्वीट कर कहा, मुझे लंदन की अपनी यात्रा इसलिए रद्द करनी पड़ी क्योंकि मैं ओबामा प्रशासन का बड़ा प्रशंसक नहीं हूँ। ओबामा प्रशासन ने 'मैग्नीट्स' के नाम में लंदन स्थित पीपुल्स रिपब्लिक के दूतावास को बंद दिया है।

CJI पर चार जजों के आरोपों से सरकार में भी मची हलचल

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट के 4 जजों की ओर से प्रेस कॉन्फ्रेंस कर चीफ जस्टिस आरुण कुमार के आगे सुनवाई पर सनसनीखेज आरोप लगाए जाने के बाद न्यायालिका से लेकर सरकार तक में हलचल है। ऐसी खबरें हैं कि जजों को आरोपों और निंदा के बाद पीएम नरेंद्र मोदी ने कानून मंत्री विश्वेश्वर प्रसाद से फोन बात की है।

हालांकि इसको लेकर कोई आधिकारिक बयान नहीं आया है। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक सरकार का मानना है कि उसे इस मामले में दखल देने की जरूरत नहीं है। सरकार का कहना है कि यह शोर्त अवदल का अंदरूनी मामला है और इसमें सरकार पक्ष नहीं है। वहीं, पूरे मामले को लेकर चीफ जस्टिस दीपक मिश्रा ने अदालती जरूरत के के वेगुणाला से मुलाकात कर पूरे मामले पर चर्चा की है। इस बीच बीजेपी के राज्यसभा सांसद सुब्रमण्यम स्वामी ने कहा है कि मीडिया के समक्ष आने वाले 4 जजों ने अपना दर्द बर्बा किया है जो निश्चित तौर पर उन्हें पीड़ा होगी। स्वामी ने कहा कि जजों ने चीफ जस्टिस पर सवाल उठाने हैं और उनके बीच विवाद है। इसलिए अब पीएम नरेंद्र मोदी को ही इस मामले में दखल देना चाहिए। स्वामी ने कहा कि मीडिया के समक्ष बात रखने वाले चारों जज बुद्धिजीवी हैं और उनकी बात पर ध्यान दिया जाना

पीएम मोदी बोले-योगीजी भी कम खिलाड़ी नहीं हैं

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने राष्ट्रीय युवा दिवस के मौके पर वीडियो कॉन्फ्रेंस के जरिये युवा महोत्सव को संबोधित किया। स्वामी विवेकानंद की जयंती पर यह साल राश्ट्रीय युवा दिवस मनाया जाता है। पीएम मोदी ने शेर नारायण में गीतम युद्ध विश्वविद्यालय में स्वामी विवेकानंद के कथनों से जोड़कर आज के समय में सोख लेने की प्रेरणा दी। उन्होंने कहा, योगीजी भी कम करके रह गया है। 1. प्रधानमंत्री ने मॉक पॉलिग्राफ को निकाल दिया उन्होंने कहा कि आज से ही राष्ट्रीय युवा महोत्सव की शुरुआत हो रही है। नेशनल यूथ अवॉर्ड पाने वाले

सुप्रीम कोर्ट विवाद: कांग्रेस बोली-देश में लोकतंत्र खतरे में है

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट के चार वरिष्ठ जजों का CJI पर शुक्रवार को लगाए गंभीर आरोप को कांग्रेस ने लोकतंत्र को खतरे में होना बताया है। कांग्रेस के आधिकारिक ट्विटर हैंडल से किंग गप ट्वीट में कहा गया है, '4 जजों द्वारा सुप्रीम कोर्ट में प्रशासनिक अनियमितताओं के आरोप पर हम काफी चिंतित हैं।' गौतमलव है कि आज की रात देश में पहली बार सुप्रीम कोर्ट के 4 जजों ने आज प्रेस कॉन्फ्रेंस कर हलचल मचा दी। सुप्रीम कोर्ट के 4 वरिष्ठ जजों जस्टिस चेलामेधर, जस्टिस मदन लोकुर, जस्टिस कुरियन

जज बी एच लोया मामले की सुनवाई सोमवार तक स्थगित

नई दिल्ली, (वाता)। उच्चतम न्यायालय ने 2005 के सोहराबुद्दीन श्रेख मुठबेइ मामले के 'दुयल' जज बी एच लोया की मौत के मामले की स्वतंत्र जांच संबंधी याचिका की सुनवाई सोमवार तक के लिए स्थगित कर दी। महाराष्ट्र के पत्रकार बंधुशंकर संभाजी लोने की याचिका पर सुनवाई करते हुए शीघ्र अदालत ने कहा कि वह दिवंगत जज को पोस्टमार्टम रिपोर्ट देखनी चाहती है। न्यायालय ने महाराष्ट्र सरकार से पोस्टमार्टम रिपोर्ट सौंपने को कहा। न्यायालय ने कहा कि यह गंभीर मामला है और इसकी सुनवाई बिना दूसरे पक्ष को सुने नहीं की जा सकती। न्यायालय ने मामले की सुनवाई सोमवार तक स्थगित कर दी। पंजाब एवं हरियाणा हाईकोर्ट बार एसोसिएशन ने 470 सदस्यों में मुख्य न्यायाधीश को पत्र लिखकर सोहराबुद्दीन मामले की निचली अदालत में सुनवाई करने वाले पूर्व जज बी एच लोया की मौत की जांच की मांग की थी। यह पत्र उच्चतम न्यायालय के न्यायाधीशों और बाँबों उच्च न्यायालय के कार्यवाहक मुख्य न्यायाधीश को भी भेजे गये हैं। बार एसोसिएशन ने श्री लोया की सदस्यता के जांच केन्द्रिय जांच ब्यूरो या विरोध जांच दल से करने की मांग की है। गौतमलव है कि अभी तक इस मामले को लेकर एक आपराधिक रिट याचिका बाँबों उच्च न्यायालय की नागपुर पीठ में दायर की गई है, जबकि पूर्व नैरेना प्रमुख एडीएमएल एल रामराव ने भी मुख्य न्यायाधीश को पत्र लिखकर मामले की न्यायिक जांच की मांग की है। सोहराबुद्दीन श्रेख एवं उसकी पत्नी कौसर बी की कथित पत्नी मुठबेइ हैं हुई हत्या से संबंधित मामले को 2012 में उच्चतम न्यायालय के अदालत पर महाराष्ट्र स्थानांतरित कर दिया गया था। श्री लोया ने उस मामले की सुनवाई की थी। उनकी मौत नवंबर 2014 में हो गयी थी।

गडकरी ने नौसेना का अपमान किया: कांग्रेस

नई दिल्ली (वाता)। कांग्रेस ने केंद्रीय सड़क परिवहन और राश्ट्रमार्ग सड़क निगम गडकरी के नौसेना को दुर्भाग्य मुहूर्त में आवास के तौर पर 'एक हंस भी जमीन नहीं देते' के बयान की निंदा करते हुए कहा कि श्री गडकरी ने ऐसा कहकर नौसेना का अपमान किया है। कांग्रेस के मीडिया प्रभारी रणदीप सिंह सुरजेवाला ने आज ट्वीट करते हुए कहा 'उनका इस तरह का बयान शर्मनाक और अस्वीकार्य है और ऐसा कहकर उन्होंने भारतीय नौसेना के परफॉर्म और प्रतिबद्धता का अपमान किया है।' छत्र राश्ट्रीय भारतीय जनता पार्टी अब देश को सशक्त सेनाओं को बमपरी की प्रमाण पत्र जारी करना चाहती है।' गौतमलव है कि श्री गडकरी ने दुर्भाग्य मुहूर्त के नौसेना वाद्य में सैने जेडी के निर्माण में नौसेना की ओर से अडवन्स पैड करके को लेकर नौसेना को खूब खरी-खरी सुनाई। उन्होंने कहा कि नौसेना के अधिकारियों को दुर्भाग्य मुहूर्त में फटते बर्बा चाहिए। यह एक हंस भी जमीन नहीं मिलेगी। उन्होंने कहा कि नौसेना को मानवता हिल में रहने को क्या जरूरत है।